

Общество с ограниченной ответственностью

**«Ротор-База»**

ИНН 3442090800 /КПП 344201001  
р/сч № 40702810591000678601  
в Южный филиал ОАО «Промсвязьбанк» г.Волгоград  
кор/сч 301018108000000008715 БИК 041806715  
ОГРН 1073459003595  
400016, г.Волгоград, пр.Волжский, 14  
Тел/факс 73-86-79

Исх. 10/02/09/ от 10.02.2021г.

Статс-секретарю-Заместителю Министра  
спорта Российской Федерации

Машковой К.В.

Уважаемая Ксения Викторовна!

ООО «Ротор-База» направляет в Ваш адрес отчет о деятельности федеральной экспериментальной площадки на тему: «Создание и развитие эффективной системы подготовки спортивного резерва по футболу в России на основе региональных инновационных хабов» за период 2016-2020 гг на 720 листах.

Генеральный директор  
(тел.961-680-17-37)



А.В. Горюнова

**Итоговая информация**  
о деятельности федеральной экспериментальной площадки на тему:  
«Создание и развитие эффективной системы подготовки спортивного резерва по футболу в России на основе региональных инновационных хабов»

Место реализации: Волгоградская область

Исполнитель: ООО «Ротор-База»

По состоянию на 31 декабря 2020 года

## 1. Проведенные мероприятия

В декабре 2020 года завершился третий этап реализации федеральной экспериментальной площадки на тему: «Создание и развитие эффективной системы подготовки спортивного резерва по футболу в России на основе региональных инновационных хабов».

Период осуществления экспериментальной деятельности составил 4 года.

В рамках подготовительных мероприятий был сформирован состав рабочей группы по обеспечению реализации программы федерального экспериментального проекта, ее структуры и зон ответственности (Приложение №1), а также проведено совещание с участниками проекта в виде круглого стола, на котором было принято решение о создании в рамках экспериментальной площадки Регионального научно-спортивного кластера (Приложение №2).

В состав Регионального научно-спортивного кластера вошли участники, партнеры и внешние организации. С участниками и партнерами были подписаны договора о сотрудничестве (Приложения №3, 4, 5).

Для согласования стратегии и программы развития кластера был создан Координационный совет кластера – совещательный орган, в состав которого, вошли (на договорной основе) участники кластера - органы исполнительной власти, представители федеральных и государственных организаций. В их числе ФГБУ «Федеральный центр подготовки спортивного резерва, ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», ГБПОУ «Михайловский профессионально-педагогический колледж имени В.В.Арнаутова».

Деятельность кластера осуществлялась на основе Положения о координационном совете (Приложение №6) и Программы функционирования кластера (Приложение №7). Текущие вопросы решала Административная группа.

В ходе деятельности, Административной группой была подготовлена аналитическая справка о показателях развития футбола в Волгоградской области (Приложение № 8). Данные материалы были учтены в рабочих материалах кластера.

В соответствии с Программой функционирования кластера по методическому сопровождению подготовки спортивного резерва в организациях, культивирующих вид спорта "футбол", была разработана и направлена в физкультурно-спортивные организации Программа спортивной подготовки по футболу (Приложение № 9).

Так же была разработана методика обследования спортивных экспериментальных групп и методов оценки эффективности Программы подготовки футболистов (Приложение № 10). В рабочем порядке было проведено обследование экспериментальных групп в соответствии с утвержденным графиком (Приложение №11). Материалы направлены в Российский Футбольный Союз для использования в работе.

Спортивные соревнования, тренировочные мероприятия, а также обследование экспериментальных групп проводились на спортивных сооружениях ООО «Ротор-База» в рамках государственно-частного партнерства (Приложение № 12).

О результатах экспериментальной деятельности ФЭП был подготовлен доклад на научно-практическую конференцию. Доклад вошел в сборник материалов по экспериментальной деятельности (Приложение №13). Часть аналитических материалов была использована для докладов на различных семинарах по вопросам подготовки спортивного резерва, а также для научной работы участников рабочей группы.

По итогам работы ФЭП разработаны Методические рекомендации по созданию и развитию эффективной системы подготовки спортивного резерва по футболу на основе региональных инновационных хабов (Приложение №14).

## **2. Вывод**

По завершению основного периода работы ФЭП можно сделать вывод, что:

– объединение усилий органов государственной и муниципальной власти, физкультурно-спортивных учреждений, федераций по видам спорта, образовательных и некоммерческих организаций обеспечивает стабильность и эффективность подготовки спортивного резерва в долгосрочной перспективе;

– государственно-частное партнерство делает возможным сотрудничество организаций различных форм собственности, в том числе федеральных, региональных, муниципальных и частных;

– кластерная форма взаимодействия позволяет объединить усилия заинтересованных организаций, что в свою очередь позволяет: координировать действия органов власти различных уровней, создавать эффективную систему взаимодействия, обеспечивать методически и информационно всех участников кластера, объективно определять состояние подготовки спортивного резерва, проводить аналитико-прогностические исследования, а также экспертные оценки, реализовывать образовательные программы в сетевом режиме, с использованием ресурсов нескольких организаций.

Это в свою очередь обеспечивает: многоуровневую подготовку спортсменов, искомое качество спортивной подготовки, динамичное и поступательное развитие систем подготовки спортивного резерва, расширение возможностей для образовательных организаций всех типов.

Общий результат кластерного взаимодействия говорит о том, что партнерские взаимоотношения хорошо показали себя и способствовали достижению положительной результативности, что создало благоприятные условия для рабочих отношений, сформировало единую информационную базу,

усовершенствовало систему спортивного отбора и подготовку спортивного резерва по футболу, объединило возможности данных организаций в реализации задач, стоящих перед кластером, повысило качество спортивных мероприятий.

Комплекс проведенных мероприятий позволил проанализировать нормативно правовые документы и определить организационные условия для работы федеральной экспериментальной площадки, в том числе:

- просчитать возможность использования спортивной базы ООО «Ротор-База» для создания оптимальных условий взаимодействия;
- разработать документы о кластерном сотрудничестве участников федеральной экспериментальной площадки;
- утвердить план-график обследования экспериментальных групп спортсменов;
- создать систему информационного обеспечения для освещения хода реализации экспериментального проекта;
- разработать методику обследования спортивных экспериментальных групп.

Основной этап проекта дал возможность:

- внедрить в спортивных школах Программу подготовки спортивного резерва;
- внедрить в физкультурно-спортивные организации типовую программу подготовки молодых игроков 10-14 лет в рамках четырехстороннего Соглашения Минспорт России-DFB-РФС-ADIDAS.
- подготовку юных футболистов осуществлять по единой методике (единой педагогической технологии);
- внедрить систему соревнований, обеспечивающую динамичный отбор, ориентацию и дальнейшее развитие футболистов различных возрастных групп;
- уделять особое внимание вопросам повышения квалификации специалистов, участвующих в реализации экспериментального проекта;

- провести итоговые диагностические мероприятия (медицинское обследование, анкетирование, тестирование и т.п.);
- обработать и обобщить полученные результаты;
- полученные результаты использовать для дальнейшего внедрения в практику, как спортивной подготовки, так и сетевого взаимодействия организаций и органов власти.

Часть полученных данных использовалась участниками кластера при подготовке материалов для научно-практических конференций, семинаров, вебинаров по вопросам подготовки спортивного резерва по футболу.

Для распространение (тиражирование) результатов эксперимента были разработаны Методические рекомендации по созданию и развитию эффективной системы подготовки спортивного резерва по футболу на основе региональных инновационных хабов.

### **3. Заключительная часть**

В заключении необходимо отметить, что результаты экспериментальной (инновационной) деятельности ООО «Ротор-База» по апробации регионального инновационного хаба, как модели кластерного взаимодействия организаций различных форм собственности, позволяют говорить о возможности внедрения данной формы сотрудничества в практику подготовки спортивного резерва по футболу в различных регионах Российской Федерации.

Создание региональных инновационных хабов, как основных структурных единиц модели партнерского взаимодействия, могут и должны стать одним из приоритетных направлений региональной политики в сфере подготовки спортивного резерва по футболу.

Генеральный директор  
ООО «Ротор-База»



А.В. Горюнова